
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: ریاضی - 10112

ام اس بوک


آرایه‌های بیتِ زیر کدام است؟ - 1

کاب شیرین چو بخندی برود از شکرت«
 »جای خنده است سخن گفتن شیرین پیشت


تشبيه، ايهام، استعاره، ايهام تناسب 
استعاره، ايهام تناسب، تلميح، تناقض 
تشبيه، ايهام، مجاز، حسن تعليل 
استعاره، مجاز، کنايه، تلميح


در عبارت زیر، چند »شاخص« وجود دارد؟ - 2
دکتر شهیدی، نویسنده و مترجم معاصر در ترجمۀ کتاب نهج‌البلاغه از نثر آهنگین به تَبَع جملات امام علی )ع( تأثیر پذیرفته است. نثرّ استاد شیوا و بسیار

دلنشین است«


چهار  سه دو یک


در عبارت زیر چند غلط املایی می‌یابید؟ - 3
»‌اگر قرض از هدیه توصل به مطلب غیرمشروع باشد، شکی در رشوه بودن آنچه فرستاده و حرمت آن نیست اما اگر این نکته در آن معلوم نباشد، حرام

نباشد، اگرچه قبول آن خالی از کراحیّت نیست؛ زیرا که شبهۀ رشوه در آن است.«

چهار سه دو 
 یک


در متن زیر چند ترکیب وصفی و اضافی وجود دارد؟ - 4
»آن موش را زبرا نام بود با دهای تمام و خرد بسیار، گرم و سرد روزگار دیده و خیر و شر احوال مشاهدت کرده و در آن مواضع برای گریزگاه روز حادثه

صد سوراخ ساخته. «

پنج- هفت شش- شش شش- پنج پنج- پنج

ترتیب قرار گرفتن آرایه‌های » استعاره، تلمیح، ایهام، تشبیه، و تناقض« کدام است؟ - 5

الف( اگر چه مستی عشقم خراب کرد ولی


ب( به کام تا نرساند مرا لبش چون نای

ج( که ای بلندنظر شاهباز سدره‌نشین


م گل د( نشان عهد و وفا نیست در تبسّ
هـ( دل من در هوس روی تو ای مونس جان

 
اساس هستی من زان خراب آباد است

نصیحت همه عالم به گوش من باد است

نشیمن تو نه این کنج محنت آباد است


بنال بلبل بیدل که جای فریاد است
خاک راهی است که در دست نسیم افتاده است

هـ، ج، د، الف، ب هـ، ج، ب، د، الف د، ج، ب، هـ، الف د، الف، ج، هـ، ب

- در کدام بیت آرایۀ متناقض‌نما به‌کار رفته است؟ 6

 درد کز وي رسدم، مايۀ درمان من است  کشتۀ عشق وي از زندۀ جاويد به است


م از فرقت جانان و عجب نيست از آنک   زنده بي‌جان نتوان بودن و او جان من است 
 مُردَ

د  به چه معلوم توان کرد که او را دهن است  گر شکر خندۀ آن پستۀ شيرين نبوَ

 دل ديوانه‌وَشم چون نه به فرمانِ من است  پاي‌بند سر زلفين چو زنجير تو شد

در کدام گزینه »تشبیه« وجود ندارد؟ - 7

 بخایید دندان به دندان کین 
  بیفشرد چون کوه پا بر زمین

 نهنگ یم قدرت حق علی  شجاع غضنفر وصی نبی

ت در افلاک توست  به چشمان من کیمیا خاک توست  مرا اوج عزّ


 بندۀ حقّم نه مأمور تنم  گفت من تیغ از پی حق می‌زنم    
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در کدام گزینه غلط املایی وجود ندارد؟ - 8

ابلیس با موافقت او، پدرش مرداص را که مردی پاک دین بود از پا درآورد.

سپس در لباس خالیگری چالاک، خورش های حیوانی بدو می خوراند و خوی بد را در او می پرورد.

می است از خوهای اهریمنی و بیداد و منش خبیث. مار مظهری است از اهریمن و تجسّ

ت است اما نظیر فروزش ساعقه است. اک، اندک مدّ حضور کاوه در داستان ضحّ

در کدام عبارت، واژه‌ای وجود دارد که با از دست دادن معنای پیشین و پذیرفتن معنای جدید، به این دوره منتقل شده است؟ - 9


فیل در زیر برگستوان، مانند حصار پولادین پوییدن گرفت. 
در دل سنگ کثیف، جواهر معادن و فلزات بیافریند.


بهرام تیری به میان دو چشمش اندر زد چنان که تا سوفار در سر فیل شد. 
اگر خواهی که جان از تو دریغ ندارند، تو نان از ایشان دریغ مدار.

در کدام بیت »تشبیه« کم‌تری وجود دارد؟ - 10

 هر که با مثل توان اُنسش نبود انسان نیست
  ای پری‌رویِ مَلَک‌صورت زیبا‌صورت

 صلح کردیم که ما را سر پیکار تو نیست  ای که شمشیر جفا بر سر ما آخته‌ای


 ماه را مانی ولیکن ماه را گفتار نیست  سرو را ما نی ولیکن سرو را رفتار نه    

ردِ درد  آنست کز حیات جهانش نصیب است  هر کو شراب عشق نخوردست و دُ

معنای »افسر« در همۀ بیت‌ها یکسان است به‌استثنای بیت  .................. - 11

 مقدمش یا رب مبارک باد بر سرو و سمن  افسر سلطان گل پیدا شد از طرف چمن

 لشکر تورانیان خالی شد از اِسپَهبُدان  لشکر ایران بیامد پر ز افسر پر ز اسب

 آن سر که ز بس جهل سزاوار فِسار است اندر خور افسر شود از علم به تعلیم

 از افسر سیامک و ترک کلاهِ زو  شکل هلال هر سر مِه می‌دهد نشان

واژه‌های قافیه هر یک از ابیات زیر، دارای آرایۀ »جناس« نیز هستند، به جز بیت .................. . - 12

 خاطر خود را تسلّی می‌دهم  گفت شرح حسن لیلی می‌دهم

 می‌نگارم نامۀ عشق و وفا   می‌نویسم نامش اوّل و از قفا 

 عشق بازی می‌کنم با نام او  ناچشیده جرعه‌ای از جام او 

 زان بلندی یافت قدر پستِ من  نیست جز نامی از او در دست من

در همۀ گزینه‌ها مضارع اخباری وجود دارد به‌جز ..................‌ - 13

 دردا که راز پنهان خواهد شد آشکارا  دل می‌رود ز دستم صاحبدلان خدا را

 بی‌خویشتنم کردی بوی گل و ریحان‌ها  وقتی دل سودایی می‌رفت به بستان‌ها

 می‌رسد مژدۀ گل بلبل خوش الحان را  رونق عهد شباب است دگر بستان را

 گر تو نمی‌پسندی تغییر کن قضا را  در کوی نیکنامان ما را گذر ندادند

در کدام گزینه غلط املایی وجود دارد؟ - 14

اندر او از سعد و نحسی فوج فوج  گه حضیض و گه میانه‌ گاه اوج

 از خیال خویشتن پر جوش شد  آن مقلّد سخرۀ خرگوش شد


د یکی دوگانۀ تو  به ترک ملک دو عالم چهار تکبیر است      یکی نماز تهجّ


بَع  این چنین کس را اگر تابع شوی      ره نیابی عاقبت گردی طَ

در کدام گزینه معنای واژه‌ای نادرست است؟ - 15

)بالا: قامت( )تفریط: کوتاهی کردن( )تقدیم: پیشکش کردن( )مشام: بینی(

)زنبورک: وسیلۀ شکار حیوانات کوچک(،)غیرت: رشک بُردن( )ناب: خالص( )حصار: قلعه(

ی( )چابک: فرز( )فراز: بال( )ترجیح: برتری( )دست‌اندازی: تعدّ

)محشر: رستاخیز( )موصل: محل وصل و پیوستن( )اذن: اجازه( )مرشد: راهنما(
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در کدام گزینه آرایۀ »تناقض« به‌کار نرفته است؟ - 16



داروی مشتاق چیست؟ زهر ز دست نگار 
 مرهم عشاق چیست؟ زخم ز بازوی دوست


 در رهش مردن حیات جاودانی یافتیم
  آن‌که لعلش عین آب زندگانی یافتیم


 کاین کرامت سبب حشمت و تمکین من است
  دولت فقر خدایا به من ارزانی دار


 و آن دم که بی تو باشم، یک لحظه است سالی
  آن دم که با تو باشم، یک سال هست روزی 

با توجه به شاهنامۀ فردوسی پدر فریدون که بود و به چه سرنوشتی گرفتار آمد؟ - 17

سیاوش – در سرزمین غربت کشته شد. آبتین – مغز سرش غذای ماران شد.

کیکاووس – به ناکامی و تیره‌روزی درگذشت. کی‌خسرو – به مرگ طبیعی درگذشت.

در کدام گزینه آرایۀ »متناقض« مشهود نیست؟ - 18

ه ور کسی  گوید تو را که باده مخور هوالغفور  می خور به بانگ چنگ و مخور غصّ

مند و شاد  ما را غم نگار بود مایۀ سرور  گر دیگران به عیش و طرب خرّ

 روز فراق را که نهد در شمار عمر  بی‌عمر زنده‌ام من و این بس عجب مدار

 کسی کند که به خون جگر طهارت کرد  نماز در خم آن ابروان محرابی

همۀ واژه‌ها با یکدیگر هم‌خانواده هستند به‌جز گزینۀ .................. - 19

حاضر - حضور - محضر لون - لیّن - ملوّن طاعن - طعنه - مطعون موعظه - وعّاظ - وعظ

کدام جمله نادرستی املایی ندارد؟ - 20


عزیزترین رفقای من که حسن سیرت را با سباحت توأم داشت.


از کمک به یکدیگر فروگزاری ننماییم و برای اینکه این عهد از خاطر ما نرود باید به شکل بدیهی میثاق امروزی را مؤکد سازیم.


به پاکی قاصد بی‌گناه بهار و به تراوت این دوشیزۀ سفیدروی سوگند که از یکدیگر حمایت کنیم.


اگر تندبادی ما را از هم جدا کرد علاقۀ هیچ‌یک از دیگری سلب نشود تا مثل این شکوفه موی ما کافوری شود.

یِّن جواباً ما‌ جاءَ فیه »اسم فاعل« : عَ - 21

دونَ   جتَهِ المُ باب   الشَّ رینَ   الآخِ رینَ   الآخَ

لُّمِ العربیّةِ« لَی تَعَ نی عَ دُ یجادِ جملةٍ وصفیةٍ لِعبارةِ »نادیتُ ... یُساعِ مةً مناسبةً لِإ لِ یِّنِ کَ  عَ - 22

طالباً تلمیذةً تلامیذَ مّداً مح


ن نوعیّة الکلمات و المحلّ الاعرابی:  حیح عَ یِّن الصَّ   عَ - 23
» بَةَ رَّ عَ ةَ الْمُ سیَّ ماتِ الْفارِ لِ مُّ الْکَ تاباً یَضُ کتورُ التّونجيُّ کِ لَّفَ الدُّ دْ أَ قَ »فَ


: اسم - مفرد مذکر - نکرة / مفعول  تاباً  کِ 
: فعل ماضٍ - یحتاجُ إلی المفعول - مصدره »تألُّف« / فعل   أَلَّفَ


: اسم - مفرد مذکر - اسم مفعول مِن مصدر »تعریب« / مضاف‌إلیه  بةَ رَّ عَ  اَلْمُ 
: فعل مضارع - لایحتاجُ إلی المفعول / جملة وصفیة  مُّ  یَضُ


حیحَ عن نوعیّةِ الکلمات:  یِّنِ الصَّ  عَ - 24
ی شدیدةٌ« مَّ رِ و حُ کَّ ضُ السُّ رَ مِ و مَ طُ الدَّ غْ »لی ضَ


ر: اسم - مفرد مذکر - معرفة )أل(/ مضاف‌إلیه  کّ  السُّ 
: اسم - مفرد مذکر/ خبر  طُ غْ  ضَ


: اسم - مفرد مؤنث/ خبر   شدیدةٌ 
ی«  ضَ رْ هُ »مَ عُ مْ : اسم - مذکر - جَ ضُ رَ  مَ

؟ ةٌ فَ عرِ دُ مَ ةٍ لا توجَ بارَ  فی أَيِّ عِ - 25

 . لِّ یَومٍ ثَلاثَ ساعاتٍ ليٌّ في کُ سُ عَ یَدرُ  . بزِ الخُ في نِهایَةِ أَغصانِها أَثمارٌ کَ  . لِ الْعالَمِ وَ نْ دُ یّاحَاً مِ بُ سُ ش یَجذِ قَبرُ کورُ  . حْ اً یَنجَ فَ دَ لْ هَ جِّ نْ یُسَ مَ

.» نِبُ الخیانَةَ دُ الأمانَةَ و لا یَجتَ قِ نْ لا یَعتَ رُّ النّاسِ مَ : »شَ تّالیَةِ ةِ ال بارَ یِّن المضاف‌إلیه فی الْعِ عَ - 26


مانَةَ  لْأَ دُ ا مَن لا یَعتَقِ 
نْ  مَ 
دُ  لا یَعتَقِ 
النّاس 
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ن الْبَهائم. « و شرٌّ مِ هُ هُ فَ لَ قْ تُهُ عَ بَتْ شهوَ لَ ن غَ عیِّن الخطأ فی المحلِّ الاعرابيّ فی العبارة: » مَ - 27


قل: مفعول  عَ 
: فاعل  شهوتُهُ 
: فاعل  رٌّ شَ مَن: مبتدا 


یّن التّرجمة الدقیقة للعبارة التالیة: عَ - 28
» لَ لُ لِیَعیشَ و لا یعیشُ لِیأکُ »الانسانُ یأکُ


انسان برای زنده بودن می‌خورد و برای خوردن نباید زندگی کند. انسان می‌خورد تا زنده بماند و باید بخورد تا زنده بماند.


انسان برای خوردن زندگی نمی‌کند و زندگی نمی‌کند تا بخورد. 
انسان می‌خورد که زندگی کند و زندگی نمی‌کند که بخورد.

 عيّن الخطأ فی صیغة المضارع: - 29


 تکلّمتُ مع أصدقائي ليعلموا کيف يُمکن لهم أن ينجحوا في برامجهم! 
ملائي مأيوسينَ فقلت لهم لا تَيأسون من رحمة الله!  رأيتُ زُ


 إنّهنّ خرجن من دارهنّ کي يذهبن إلي المدرسة و أنتنّ لم تخرجن حتّي الآن! 
رجوا من دارهم ليَذهبوا إلي المدرسة و أنتم لم تخرجوا حتّي الآن!  إنّهم خَ

له صعبّ ولکنّه یَخلق لک فُرصاً ستستفید منها للنّجاح!«:  »الفشلُ تحمُّ - 30

ل شکست دشوار است، ولی شکست برای تو فرصتی را می‌آفریند که از آن در پیروزی استفاده می‌کنی! تحمّ


پذیرش شکست سخت است، لکن موقعیّتهایی برای تو خلق می‌شود که از آن برای پیروز‌شدن استفاده می‌کنی!


ا موقعیّتهایی که برای تو خلق می‌کند، از آن‌ها در پیروزی استفاده خواهی کرد! شکست خوردن و پذیرش آن دشوار است، امّ


لش سخت است، ولیکن برای تو فرصت‌هایی می‌آفریند که از آن‌ها برای پیروز‌شدن استفاده خواهی کرد! شکست تحمّ


‌
عیِّن الأنسب للجواب عن الترجمة: - 31
:»! خص لي و إن کان بعیداً منّي مسافاتٍ »هو أقربُ شَ


او اگر چه مسافت‌ها از من دور شده است، ولی شخص نزدیک‌تر به من اوست! 
او شخص نزدیکی به من است، هر چند که مسافت‌هایی از من دور شده است!


او نزدیک‌ترین فرد به من است، اگر چه ‌از من مسافت‌ها دور باشد! 
نزدیک‌ترین فرد به من کسی است که از من مسافت‌هایی دور شده باشد!

عیِّن اسم التفضیل بصورة معرفة: - 32


الدنیا سجن المؤمن و جنّة الکافر!  
سة نتعلّم فیها أحسن من أخطائنا!  لیستْ مدرّ


لْ هذه لأنّک أقدر منّی علیها!  لابأس أنتَ إحمَ 
سأل الزاهد من هارون ألستَ بأزهد منّی؟! 

: عیِّن اسم التفضیل مفعولاً - 33


قرأتُ أکمل کتاب حول ظواهر الطبیعة!  
و جادلهم بالّتی هی أحسن!  
أحبّ عباد الله أنفعهم لعباده!  
صعدِ أکابر أولادی إلی جبل مرتفع! 

عیِّن الخطأ: - 34


لاب فی محضر معلّمهم آداب: همۀ دانش‌آموزان در حضور معلّمشان آدابی وجود دارند، لجمیع الطّ

إن یلتزم کلّ طالب بها ینجح: و اگر هر دانش‌آموزی به آن پایبند باشد موفق می‌شود،


شان این است که از دستورات معلم سرپیچی نکند، ها أن لا یعصی أوامر المعلّم: مهمّ أهمّ


و أن لا یقطع کلامه و لا یسبقه بالکلام: و سخن او را قطع نکند و در سخن گفتن از او پیشی نگیرد.

حیح فی الترجمةِ العبارات التالیة: عیّن الصّ - 35


لَواتِ قَد نَبَتَتْ نباتاتٌ کثیرةٌ : در بیابان‌ها گیاهان بسیار نروییده بود. ما کانَت فی الفَ

صونُ الأشجارِ : بادهای شدید می‌وزید و شاخه‌های درختانی می‌شکست. رُ غُ سِ فُ ریاحٌ شدیدة و تنکَ صِ تَعْ

ترٍ : گاهی ارتفاع برخی از درختان سکویا به بیش از یکصد متر می‌رسد. ئة مِ قَد یَبلغُ إرتفاعُ بعض أشجار السکویا أکثرَ مِن مِ

ۀ روانی است و موادّ بسیاری را از آن می‌سازند. دّةٌ سائلةٌ و تُصنَع موادٌّ کثیرةٌ منهُ : نفت مادّ النفط ما

 عیّن الصحیح فی ترجمة العبارات التالیة: - 36

ی : یونسکومکان‌های مهم تاریخی را در ستون میراث‌های جهانی ثبت خواهد کرد. ة فی قائمة التُّراث العالمّ ل الیونسکو الأمکنة التاریخیّة المهمّ تُسجِّ  سَ

بتُ نباتات کثیرة : در بیابان‌های ایرانی گیاهان بسیاری نمی‌روید.  فی الفلوات الإیرانیّة لا تَنْ

ت می‌وزیدند و شاخه‌ی نیرومند باغ ما می‌شکستند. رُ غصون حدیقتنا القویّة : بادها به شدّ فُ و تنکسِ صِ رّیاحُ تَعْ  کانت ال

س الأَشجارِ فی الدنیا : نباید کاری نیکوتر از درخت‌کاری در دنیا انجام دهیم. رْ  لا نَعملُ عملاً أَطیبَ من غَ
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مُ إلی الماضی البعید: عیّن فِعلاً یُترجِ - 37


 . بینةٍ نا بآیاتٍ مُ نا أَنبیاءَ نّا أَرسلْ کُ 
هّزونَ أنفسهم سعید النیروز.  کانَ الناسُ یُج


نّا.  لّاحونَ فی القُری مُحتاجینَ إلی مساعدةِ أحدٍ مِ لَیْسَ الف 
یملُ تُلقِی مُحاضراتٍ باللغة العربیّة.  کانَتْ شِ

: ف أو المتضادّ ترادِ عیّن الخطأَ فی المُ - 38


حی(  جَ . ) تَنْ بی فی الإمتحاناتِ سُ تهدی فی طول السنةِ تَرْ إِن لَمْ تَجْ 
 ) رونَ سَ عونَ مِن تجارتهم مع خارج البلاد. ) یَخْ الرجالُ یَنتَفِ


تروا( ائی. )= لا تَسْ م یا أعزّ کُ متُم مِن أصدقاءِ لَّ لا تَکتُموا ما تَعَ 
إِخوتُنا فی هذا الصیفِ یَعملونَ کثیراً فی حدائقنا. ) =  أَخواتُنا(
≠≠

: عیِّن الموصوف نکرةً - 39


سعها!  لا یکلّف الله نفساً إلّا وُ 
لیلة القدر خیرٌ من ألف شهر! 


علّم!  ألّف العلماء کتباً فی مجالات مختلفة یرتبط بعضها بالمُ 
لیس شیءٌ أثقل فی المیزان من الخلق الحسن! 

زق لمن یَشاء: - أَولم یَعلموا أنّ اللهَ یَبسط الرّ 40


و آیا نمی‌دانند که الله روزی‌ها را برای هرکس بخواهد گسترش می‌دهد؟ 
و آیا ندانسته‌اند که خداوند روزی را برای هرکس بخواهد می‌گستراند؟


آیا و نمی‌دانند که خدا برای کسی که از او بخواهد روزی خود را می‌گستراند؟ 
آیا و ندانسته‌اند که الله روزی‌های خود را برای کسی می‌گستراند که بخواهد؟

قرآن کریم زاییدۀ آرامش درونی زن و مرد را .................. قرار داده است و برترین هدف از اهداف تشکیل خانواده چیست؟)با تغییر( - 41


مودت و رحمت - رشد اخلاقی و معنوی 
عطوفت و محبت - انس با همسر


مودت و رحمت - انس با همسر 
تامین و تضمین سلامت جسم وروان - انس با همسر

ثمرۀ مشارکت مردم در نظارت همگانی در جامعه چیست؟ - 42

اعتماد مردم به حکومت روز به روز افزایش می‌یابد. هدایت جامعه به سمت وظایف اسلامی آسانتر می‌شود.

پایه و اساس پیشرفت کشور به سوی آبادنی هموار می‌شود حکومت و رهبری در اداره جامعه موفق‌تر می‌شوند

« چیست و این عبارت در توصیف چه کسانی بیان شده است؟ يَّةِ رِ رُ الْبَ يْ با توجه به آیات قرآن کریم لازمۀ دستیابی به »خَ - 43


ایمان و عمل صالح - حضرت علی )ع( و پیروان او 
ایمان و عمل صالح - اهل بیت پیامبر )ص(


علم کامل و عصمت از گناه - اهل بیت پیامبر )ص( 
علم کامل و عصمت از گناه - حضرت علی )ع( و پیروان او

با توجه به آیات قرآن کریم »پیروان حضرت علی )ع( در ایمان و عمل« چگونه توصیف شده‌اند و پیامبر اکرم )ص( اطاعت از حضرت علی )ع( را سبب - 44
چه می‌داند؟


ا« - رستگاری اخروی يرً هِ مْ تَطْ كُ رَ هِّ »يُطَ 
« - صیانت از عذاب يَّةِ رُ الْبَرِ يْ »خَ 
ا« - صیانت از عذاب يرً هِ مْ تَطْ كُ رَ هِّ »يُطَ 
« - رستگاری اخروی يَّةِ رُ الْبَرِ يْ »خَ

باتوجه به نامۀ حضرت مهدی )عج( به شیخ مفید که می‌فرمایند »ما در رسیدگی به شما و سرپرستی شما کوتاهی و سستی نمی‌کنیم و یاد شما را از - 45
خاطر نمی‌بریم...« منظور از این »سرپرستی« همان  .................. است که در عصر غیبت  .................. .

ولایت معنوی - خاتمه می‌یابد ولایت ظاهری - خاتمه می‌یابد 
ولایت معنوی - تداوم دارد 
ولایت ظاهری - تداوم دارد

« بازتابی از چیست و دربردارندۀ کدام مْ يكُ يِ ا يُحْ از دقت در کدام آیۀ شریفه مفهوم »مایۀ حیات و اساس زندگی در هستی« برداشت می‌شود و عبارت »لِمَ - 46
نیاز می‌باشد؟

« - ایمان و اجابت دعوت خدا و رسول - کشف راه درست زندگی يٍّ ءٍ حَ يْ اءِ كُلَّ شَ نَ الْمَ نَا مِ لْ عَ »وَ جَ

« - ایمان و اجابت دعوت خدا و رسول - درک آینده خویش يٍّ ءٍ حَ يْ اءِ كُلَّ شَ نَ الْمَ نَا مِ لْ عَ  »‌وَ جَ

تًا"« - تقوا و پذیرش دعوت الهی - کشف راه درست زندگی يْ ةً مَّ دَ يِيَ بِهِ بَلْ  »‌لِنُحْ

تًا‌« - تقوا و پذیرش دعوت الهی - درک آیندۀ خویش يْ ةً مَّ دَ يِيَ بِهِ بَلْ  »‌لِنُحْ
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...« اختصاص به چه کسانی دارد و بیانگر چیست؟ این آیه کدام ویژگی را سَ جْ مُ الرِّ نكُ بَ عَ هِ يدُ اللهُ لِيُذْ ا يُرِ نَّمَ فضیلت مورد تأکید خداوند در آیۀ شریفۀ »إِ - 47

برای آنان بیان می‌کند؟

اولوالامر ـ با توجه به اینکه امامان دوازده‌گانه معصوم‌اند، سخن و عمل آنان معیار و ملاک است ـ علم

اهل بیت ـ با توجه به اینکه امامان دوازده‌گانه معصوم‌اند، سخن و عمل آنان معیار و ملاک است ـ عصمت

اولوالامر ـ اگر دربارۀ احکام و دستورات الهی نظری دارند، برای ما حجیّت دارد و باید به آن عمل کنیم ـ علم

اهل بیت ـ اگر دربارۀ احکام و دستورات الهی نظری دارند، برای ما حجیّت دارد و باید به آن عمل کنیم ـ عصمت

بطلان فرض سکوت قرآن کریم و پیامبر اکرم )ص( در برابر تداوم مسئولیت‌های تعلیم وحی و ولایت ظاهری پس از رحلت ایشان، از کدام نکته - 48
برداشت می‌شود؟


اصولاً حکومت و ادارۀ جامعه و تعلیم و تبیین دین، امری تمام‌شدنی و پایان‌پذیر نیست.


نیاز جامعه به حکومت و تعلیم و تبیین دین، پس از رسول خدا )ص( نه تنها از بین نرفت، بلکه افزایش یافت.


جامعه همواره نیازمند به امام و رهبری است که در میان انبوه افکار و عقاید، حقیقت را به مردم نشان دهد.


بی‌توجهی به تداوم مسئولیت‌های پیامبر، دلیل بر نقص اسلام است که برای کامل‌ترین دین امکان‌پذیر نیست.

از آنجا که لطف و فضل الهی به انسان‌های نیکوکار، موجب ازدیاد پاداش آن‌ها می‌شود، کدام آیۀ شریفه را می‌توان مورد استناد قرار داد و نشستن - 49
غبار ذلت بر چهرۀ انسان ذلیل به کدام علت است؟


 للّذین احسنوا الحسنی و زیادة -  والَّذین کسبوا السیّئات  
ة جمیعا  -  و ترهقهم ذلة  ة فللّه العزّ  من کان یرید العزّ


ة جمیعا  -  والَّذین کسبوا السیّئات  ة فللّه العزّ  من کان یرید العزّ 
 للّذین احسنوا الحسنی و زیادة - و ترهقهم ذلة 

ماندگاری دین برای همیشه مستلزم چیست؟ - 50


وجود دانشمندان و عالمان 
حفظ قرآن از تحریف 
وجود امام معصوم 
پویایی و به روز آمد بودن دین

شایستگی مخاطب خدا بودن در چه سنی حاصل می‌شود؟ مهم‌ترین برنامه ریزی برای سعادت خود و خانواده در مورد تشکیل خانواده چیست؟ - 51


دوره جوانی - تقویت عفاف و پاکدامنی در خود از آغاز بلوغ 
دوره جوانی - مشخص کردن هدف خود از ازدواج


دوره سن بلوغ - شناخت ویژگی‌های روحی زن و مرد 
دوره سن بلوغ - شناخت معیارها و شناخت همسر مناسب

سعادت تضمینی در چه صورت نصیب انسان می‌شود و اینکه امام سجاد علیه السلام از خداوند »گذران زندگانی‌اش به چیزی که برای آن خلق شده - 52
است« را مطالبه می‌کند، به کدام نیاز برتر اشاره می‌کند؟

پاسخ صحیح به نیازهای مهم‌تر از نیازهای جسمانی – شناخت هدف زندگی مواجه شدن با سؤال‌های فراتر از زندگی روزمره – شناخت هدف زندگی

مواجه شدن با سؤال‌های فراتر از زندگی روزمره – کشف راه درست زندگی پاسخ صحیح به نیازهای مهم‌تر از نیازهای جسمانی – کشف راه درست زندگی

»ایستادن با قدرت در مقابل تهدیدها« و » رهبری جامعه در شرایط پیچیدۀ جهانی« ، به‌ترتیب مرتبط با کدام یک از شرایط ولی فقیه می‌باشد؟ - 53

شجاعت و قدرت روحی - شجاعت و قدرت روحی مدیر و مدبر بودن - شجاعت و قدرت روحی

شجاعت و قدرت روحی - مدیر و مدبر بودن مدیر و مدبر بودن - مدیر و مدبر بودن

کدام پیشنهاد از سوی مبدأ وحی، آسان‌ترین راه برای غیرالهی نشان دادن اسلام و قرآن کریم می‌باشد و کدام آیۀ شریفه، بر این موضوع تأکید - 54
می‌ورزد؟

»... نُّ الْجِ نْسُ وَ لْإِ تِ ا عَ تَمَ کتابی همانند قرآن آورده شود. - »قُلْ لَئِنِ اجْ 
اهُ ...«  تَرَ ولُونَ افْ کتابی همانند قرآن آورده شود. - »أَمْ يَقُ

نُّ ...« الْجِ نْسُ وَ لْإِ تِ ا عَ تَمَ آوردن سوره‌ای مشابه یکی از سوره‌های قرآن - »قُلْ لَئِنِ اجْ 
اهُ ...« تَرَ ولُونَ افْ آوردن سوره‌ای مشابه یکی از سوره‌های قرآن - »أَمْ يَقُ

ن أولی الناس بالمؤمنین با توجه به حدیث شریف جابر، بقا بر اعتقاد به آخرین جانشین پیامبر )صلی الله علیه و آله( نیازمند چیست و حدیث شریف: » مَ - 55

ن انفسهم«‌، در رابطه با کدام یک می‌باشد؟ مِ

توکل و اعتماد بر خدا - حدیث غدیر ایمان راسخ - حدیث غدیر توکل و اعتماد بر خدا - آیۀ ولایت ایمان‌ راسخ - آیۀ ولایت
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جانشینی مسبوق به سابقه در زمین، وعدۀ الهی به چه کسانی است و تحقق این وعده چه هدفی را دنبال دارد؟ - 56

»الذین آمنوا منکم و عملوا الصالحات« - پرستش پیراسته از شرک »الذین استضعفوا فی الارض« - پرستش پیراسته از شرک

»الذین آمنوا منکم و عملوا الصالحات« - پیشوا قرار دادن ایشان »الذین استضعفوا فی الارض« - پیشوا قرار دادن ایشان

ن اولی الناس درخواست حضرت موسی )ع( از خداوند که هارون را مشاور، پشتیبان و شریک او، در امر هدایت مردم قرار دهد و عبارت  »یا ایها الناس مَ - 57

ر آن حضرت در کدام مستند ک نبی گرامی اسلام )ص( قرار گرفت و جملۀ سه بار مکرّ م«  به‌ترتیب در کدام مستندات روایی مورد تمسّ هِ ن انفسِ بالمومنین مِ

بیان شده و آن جمله چیست؟

نّی بمنزلة هارونَ مِن موسی« منزلت - غدیر - نخست -  »انتَ مِ 
نّی بمنزلة هارونَ مِن موسی«  غدیر - منزلت - نخست -  »انتَ مِ

منزلت - غدیر - دوم -  »مَن کنتُ مولاهُ فهذا علیٌ مولاه« 
غدیر - منزلت - دوم -  »مَن کنتُ مولاهُ فهذا علیٌ مولاه« 

به‌ترتیب »خروج از جرگه کسب معرفت دینی به منظور الحاق معارف به تشنگان معارف اسلامی« و »تقلید در فروع دین« در عبارات کدام گزینه به - 58
چشم می‌خورد؟


»اذا رجعوا الیهم« - »فارجعوا فیها الی رواة حدیثنا«  
ین«  »اذا رجعوا الیهم« - »لیتفقهوا فی الدّ


»فارجعوا فیها الی رواة حدیثنا« - »اذا رجعوا الیهم«  
ین«  »فارجعوا فیها الی رواة حدیثنا« - »لیتفقهوا فی الدّ

عاقبت تلاش مخالفان سرسخت اسلام در مواجهه با سنت تحدی کدام است و متن‌های ارائه‌شده در برابر قرآن چه سرنوشتی پیدا کرده‌ است‌؟ - 59

هیراً« _ ممکن است برای افراد غیر متخصص بی‌عیب جلوه کند‌. م لِبَعضٍ ظَ هُ ضُ  »لا یَأتونَ بِمثلِه وَ لَو کانَ بَعْ


هیراً« _ توسط هیچ فرد آگاه و نا آگاهی پذیرفته نمی‌شود‌. م لِبَعضٍ ظَ هُ ضُ  »لا یَأتونَ بِمثلِه وَ لَو کانَ بَعْ

ثلِه« _ ممکن است برای افراد غیر متخصص بی‌عیب جلوه کند‌. ورةٍ مِ ولونَ افتَراهُ قُل فَأتُوا بِسُ  »أَم یَقُ

ثلِه« _ توسط هیچ فرد آگاه و نا آگاهی پذیرفته نمی‌شود‌. ورةٍ مِ ولونَ افتَراهُ قُل فَأتُوا بِسُ  »أَم یَقُ

مطابق فرمایش پیامبر اکرم )ص( انسان درچه صورتی از عذاب الهی در امان است و شرط آن کدام است؟ - 60


حفظ سخنان و سیرۀ پیامبر )ص( - توجه مسلمین به هشدارهای دلسوزان و جلوگیری از بازگشت به جاهلیت


ورود به دژ مستحکم توحید - توجه مسلمین به هشدارهای دلسوزان و جلوگیری از بازگشت به جاهلیت


حفظ سخنان و سیرۀ پیامبر )ص( - تجلی توحید در زندگی اجتماعی با ولایت امام


ورود به دژ مستحکم توحید - تجلی توحید در زندگی اجتماعی با ولایت امام

61 - Her back injury has made it  ..................  for her to play tennis anymore.

surprising interesting emotional impossible

62 - Few people choose  .................. to those regions of Africa for safety reasons.

traveling to travel traveled travel

63 - Sadly, modern way of life has changed young people’s .................. and many of them now prefer fast

food to homemade dishes.

emotion point region taste

64 - A lot of people were celebrating in the streets and handing out  .................. on the 15th of Sha’ban.

quince emotion candy hobby

65 - Choose the odd word out.

watch out take care look out hurry up

66 - 'Remember  .................. Tom tomorrow.' 'OK. I won't forget.'

calling call to call of calling
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67 - In the past, international businessmen used gold, silver and other valuable .................. to buy and

sell things.

metals solids liquids pots

68 - She was  .................. that the magazine had agreed to publish one of her stories.

ashamed worried proud depressed 


69 - On arrival, Alice introduced herself politely and gave Annie a  .................. .

fingerprint humankind handshake homeland

70 - He worked  .................. to become a successful member of the national football team, but he was not

successful at all.

hard hardly good quick

71 -

While most people in the world only know one language, there are people out there who were born with

one language but are now    ..................    in more than even five languages through practice and hard

work.

native fluent speaker popular

72 - Tom  ..................  to give up city life and live in the country to have more peace.

kept off 
 surfed decided borrowed

73 - More than 53 million people, about one-fifth of the .................. , live in those villages.

difference project population explanation

74 - We all know that seeking .................. is not an appropriate action for little .................. to do, but there

are
thousands of such examples in the continents of Europe, Asia, and Africa.

job - boys jobs - boy job - boy jobs - boys

75 - Even though I asked the people in front of me   ..................   movies   ..................   quiet, they kept 

..................  .

in - be - to talk
 at the - to be - talking
 at - to be - to talk
 in the - be - talking


76 - Many adult children .................. great happiness from caring for a much-loved parent in the closing

years of their life.

catch
 gain
 work
 keep

77 - The Web is an information-based medium wherein the message is conveyed by ……………… of text, as

well as graphics, sound and animation.

range point region means

78 - You should teach the students to have respect for different races and appreciate the .................. of
other cultures.

habit
 measure
 economy
 diversity
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79 - The .................. of International House is to enable students of different cultures to live together and

build life-long friendships.

relationship
 lifestyle
 serving
 mission

80 - Different people may not learn the same things from reading the same book, and a book that

someone likes may not be .................. by another person.

produced
 depended
 appreciated
 included

  مساوی باشند، حاصل  کدام است؟ اگر دو تابع  و  - 81f(x) =
۵

x − ۱
g(x) =

ax + b

− ۲cx + ۱x۲
a + b + c

۰۱۲۳

مساحت محدود به نمودار معادله‌ی  کدام است؟ - 82|x| + |y − ۱| = ۳

۹۱۲۱۶۱۸

اگر  باشد،  چقدر است؟ - 83sinx + cosx =
۵
۴

tanx + cotx

۵
۲

۳۲
۹

۹
۳۲

۱۸
۷

 کدام است؟ جواب دستگاه نامعادلات  - 84{ |x − ۱| < ۲
۲x + |x − ۱| > ۵

(۲, ۳)(۲, +∞)(۳, +∞)(−∞, ۲) ∪ (۳, +∞)

کدام‌یک از روابط زیر معرف یک تابع است؟ - 85

|x + ۲| − |y| = ۰|x − ۱| + |y| = ۰|x| + |y| = ۱y = { ۲x − ۱
x − ۴

x ≥ ۱
x ≤ ۱

،  کدام است؟ اگر  و  - 86

صفر

f(x) = x + ۲(fo )(x) = x − ۱g−۱(۴)(fog)−۱

۱−۱۲

،  کدام است؟ اگر  و  - 87(x) = + xf−۱ x۳g(x) = x − ۱(۰)(gof)−۱

۰۲۱−۱

اگر   باشد. برد تابع  کدام است؟ - 88g(x) = log ,f(x) = x − |x|
x − ۱
x + ۱

gof

۰{x : x > ۰}{x : x < ۰}{x : |۲x| < ۱}

  کدام است؟ ، مقدار  اگر  - 89f(x) =
۲x − ۱
۲ − ۳x

(− )f−۱ ۱۰ + ۲−−√

۱۴

۲
−−

√۲ ۲
−−

√۱ + ۲
−−

√۱ − ۲
−−

√

  قرار دارد. بیشترین مقدار  کدام است؟ ، در بالای نمودار تابع  ، نمودار تابع  در بازهی،  - 90(a, b)y = x + ۳
− −−−

√f(x) = |x − ۱| − ۲(b − a)

۶۷۸۹

دو تابع  و  به صورت مجموعه‌ی زوج‌های مرتب بیان شده‌اند. در حالت کلی کدام رابطه ممکن است تابع نباشد؟ - 91fg

f ∪ gf ∩ gf − gfog


مقدار  کدام است؟ از معادله ی  - 92log(۲x − ۱) + log(x + ۳) = log ۳۰ − log ۲xlog۸

−
۱
۲

۱
۳

۲
۳

۳
۲
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مجموعه جواب نامعادله‌ی  به کدام صورت است؟ - 93x + |x| ≤ x + ۳
۱
۲

[−۴, ۲][−۶, ۸][−۶, ۲][−۲, ۶]

، روی مجموعه‌ی اعداد حقیقی چگونه است؟ تابع  - 94


غیر یک به یک - غیر یکنوا 
یک به یک - غیر یکنوا 
یک به یک - صعودی یک به یک - نزولی

f(x) = {
+ ۱x−−√

۱
x

;

;

x ≥ ۰
x < ۰

  معادل کدام است؟ نامعادله‌ی   - 95|۲x − ۳| < x

|x − ۲| < ۱|x − ۱| < ۲۰ < |x − ۲| < ۱۰ < |x − ۱| < ۱

اگر توابع  و  یک به یک باشند، کدام تابع قطعاً یک به یک است؟ - 96fg

f + gf − gf ⋅ gfog

، ضابطۀ تابع  کدام است؟ اگر  و  - 97f(x) =
x

۲ − x
(gof)(x) =

x

۲
g

x

x + ۱
x − ۱
x

x

x − ۱
x + ۱
x

مجموعه جواب نامعادله‌ی     کدام است؟ - 98≥ log(x − ۱)−x + ۲
− −−−−−

√

(−∞, ۱](−∞, ۲]∅(۱, ۲]

نمودار تابع  تنها در کدام بازه اکیداً صعودی است؟ - 99y = | − ۱|۲x

[۱ , +∞)[۰ , +∞)(−∞ , ۰]R

خارج قسمت تقسیم  بر  را بر  تقسیم کرده‌ایم، باقی‌مانده کدام است؟ - 100f (x) = + ۵ + ۳x − ۲x۸ x۷x + ۱x − ۱

۸−۸−۹۹

حاصلضرب جواب‌های معادلۀ  در بازۀ  کدام است؟ - 101

معادله فاقد جواب است.

− ۴x + [x] = ۳∣∣x
۲ ∣∣[۱, ۳)

−۴۴۲

نمودار  در فاصلۀ  از چند پاره‌خط و نقطه تشکیل شده است؟ - 102

  پاره‌خط و صفر نقطه        
 پاره‌خط و صفر نقطه پاره‌خط و یک نقطه   
 پاره‌خط و یک نقطه

y = [x] − x[−۲, ۲]

۴۵۵۴

تعداد جواب‌های معادلۀ  کدام است؟ - 103

صفر

([x] + [−x]) (x − [x]) = −۲

۱۲۳

دامنۀ تابع  کدام است؟ - 104f(x) =
[۱ − ]x۲
− −−−−−−

√

x − [x]

[−۱, ۱](−۱, ۱) − {۰}(−۱ ]
۱
۲

[− , ۱)
۱
۲

تعداد جواب‌های نامعادلۀ  در بازۀ  کدام است؟ - 105+ [x] > ۲[x] − x
− −−−−−

√[۰, ۱۰]

۸۷۶۵

معادلۀ  دارای چند جواب است؟ - 106= ||x| − ۱|∣∣۲x∣∣

۲۳۴۵

) ، برابر  باشد، دورۀ تناوب  کدام است؟ ) اگر برد تابع  - 107f(x) = a bxsin۲[۰, ۵]g(x) = ۲b cos
ax

۲
a > ۰

۲π
۵

۵π
۲

۵π
۴

۴π
۵
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β

y

x

60˚

با توجه به شکل مقابل، حاصل عبارت  کدام است؟ - 108
۲ tanβ

۱ + βtan۲

− ۳
−−

√
۳
−−

√

۲

− ۳
−−

√

۲
۳
−−

√

مقدار عددی  کدام است؟ - 109B = −۱ + sin ۲۰∘− −−−−−−−−
√ ۱ − sin ۲۰∘− −−−−−−−−

√

۲ sin ۱۰∘۲ cos ۱۰∘۲ sin ۲۰∘۲ cos ۲۰∘

،  عدد باشد، محدودۀ  کدام است؟ اگر تعداد جواب های معادلۀ  - 110|| − ۱| − ۲| = ax۲۶a

۱ < a < ۳۱ < a < ۲۲ < a < ۳۳ < a < ۴

 ها مماس است. حداکثر مقدار  کدام است؟ تابع  در سه نقطه از بازۀ  بر محور  - 111y = a cos(bx) + c(۰, ۲π)xb

۴۳٫۵۴٫۵۳

نمودار تابع  را  واحد به طرف  های مثبت، سپس  واحد به طرف  ‌های منفی انتقال می‌دهیم. نمودار جدید در کدام - 112
بازه، بالای نیمساز ربع اول است؟

y = − + ۲x+ ۵x۲۳x۲y

(۳, ۴)(۲, ۵)(۳, ۵)(۲, ۶)

جواب معادلۀ  در کدام‌یک از بازه‌های زیر قرار دارد؟ - 113=log۴−x

۱۱
۲
۳

(۰, ۱)(−۱, ۰)(−۲, −۱)(−۳, −۲)

x

y

3

2
135

˳

اگر نمودار تابع  به‌صورت روبرو و  باشد، حاصل  کدام است؟  - 114
f

g
g(x) =

۳
a − ۳xx۲

f(−a + ۲)(a ≠ ۰)

−۱٫۵

−۳

−۴٫۵

۲

 

1
1_

11_
2_

y

x

اگر نمودار مطابق شکل مقابل باشد، مساحت ناحیه بین نمودار  و محور  ها در بازۀ  کدام است؟ - 115y = f(x)y = f(−|x| + ۱)x[−۱ , ۱]

۱
۱
۲

۳
۲

۲

با فرض  ، چه تعداد از نسبت‌های مثلثاتی  ،  ،  و  منفی است؟ - 116(sinx + cosx < ۱)۲sinxcosxtanxcotx

۱۲۳۴

معادلۀ  چند جواب دارد؟ - 117

بی‌شمار 
دو  
یک  هیچ

[۳ ] = ۲ − xx۲

اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟ - 118< α < π
π

۲
sinα − = −۱

۶

۴ + ۴ αtan۲
− −−−−−−−−−

√
sinα + cosα

۷
۵

۱
۵

−
۱
۵

−
۷
۵
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در شکل مقابل، یک مخروط و شکل گستردۀ آن داده شده است. زاویۀ  چند رادیان است؟ - 119θ

۰٫۹π۰٫۶π

۰٫۸π
۶π

۳۴
−−

√

f

g

x

y

32-
2
4

 

با توجه به نمودار توابع  و  در شکل مقابل، حاصل  کدام است؟ - 120fg(f − g (۰))−۱

۳
۴

۳
۲

−
۳
۴

−
۳
۲

 

نمودار تابع  به‌صورت زیر است. چند عدد صحیح در دامنۀ تابع  قرار دارند؟ - 121


صفر

fg(x) =
۱

۱ − f(x)
− −−−−−−

√

۲

۳

۵

ضابطۀ وارون تابع  در بازه‌ای که نزولی است، کدام است؟ - 122y = ۳x − ۵|x − ۲|

x ≤ ۶, (x) =f−۱ ۱۰ − x

۲
x ≥ ۶, (x) =f−۱ ۱۰ − x

۲
x ≥ ۶, (x) =f−۱ x + ۱۰

۸
x ≤ ۶, (x) =f−۱ x + ۱۰

۸

اگر  و  باشد، دامنۀ تابع  کدام است؟ - 123


 
 


f(x) = − − ۲xx۲
− −−−−−−−

√g(x) =
−۲ − ۱x۲

− xx۲
(fog)(x)

(۰, ۱)(−∞, − ]
۱
۲

[− , ۱)
۱
۲

∅

 

1-

2-

3

x

y

2

7
 کدام است؟ نمودار تابع  به صورت مقابل است؟ مقدار  - 124f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

(x − a − k)۲

b − cx + bx۲

۲a + c

x < ۲
x = ۲
x > ۲

b

۵۲

−
۵
۳

−۱

اگر  و  باشد، مجموع جواب‌های معادلۀ  کدام است؟ - 125f(x) = − x − ۱x۲g(x) = + xx۲(gof)(x) = ۰

۱۲+ ۲۵
−−

√− ۲۵
−−

√

ضابطۀ تابع وارون تابع  به‌صورت  است. حاصل  کدام است؟ - 126f(x) =
۲ + ۲ − x − ۱x۴ x۳

x + ۱
(x) =f−۱ ax + b

− −−−−√۳
ab

۱
۲

۱
۶

۱
۴

۲
۳

، مقدار  کدام است؟ اگر  - 127= ۳
۱۲ − cotα

۲ + cotα
cos ۲α

۵
۱۳

۷
۱۳

−
۵

۱۳
−

۷
۱۳
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اگر  مقدار  کدام است؟ - 128۵ sin(x − ) = ۲ sin(x − π)
π

۲
cos ۲x

۱۱
۱۹

۱۳
۲۱

−
۲۱
۲۹

−
۲۹
۳۱

، از کدام ناحیۀ دستگاه مختصات عبور نمی‌کند؟ نمودار تابع وارون تابع  با  - 129

چهارم 
سوم دوم اول

f(x) = + ۴x + ۱x۲= [−۲, +∞)Df

اگر  و داشته باشیم  مقدار  کدام است؟ - 130tan =۳۵∘ ۳
۴

=
A sin + cos۵۵∘ ۱۲۵∘

sin − cos۱۲۵∘ ۲۱۵∘

۱
۸

A

۲
۱
۲

۳
۲

۱

حاصل  کدام است؟ - 131[ ] + [ ] + [ ]log

۵

۸
۲ log

۱

۵
۲ log

۱۲۸

۷
۲

۱−۲۰−۳

اگر  باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟ - 132tan(θ + ) + tan(۲θ + ) = ۰
π

۱۵
۲π
۱۵

(۲ + (۳θ + ))(۱ − (۳θ + ))cot۲ ۹π
۲۰

tan۲ ۸π
۱۵

۴−۴−۶۶

فرض کنید   و  باشد. تابع  محور طول‌ها را در نقطه‌ای به کدام - 133
طول قطع می‌کند؟

f = {(۶, ۳), (۳, ۴), (۵, −۲), (۱, ۶)}g(x) = −۳(f(x − ۱))
۲

(gof)(x)

۲۶۴۷

حاصل  کدام است؟ - 134+
۲−−√

sin ۷۵∘

۲−−√

sin ۱۵∘

۳
−−

√۴ ۳
−−

√۶ ۳
−−

√۲ ۳
−−

√

 

 شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع  است. مقدار  کدام است؟ - 135y = ۳ + cosπ( + bx)
a

۲
۱
۲

ab

۶٫۲۵۱۲٫۵

۱۳٫۵۲۷

4Ω 12Ω

V

1Ωr =
V12ε2=

ε1

r1=2Ω I1 I2=
1
4 A

 

در مدار مقابل ولت سنج چند ولت را نشان می‌دهد؟ - 136

۶

۴

۸

۱۱

=6V
r

ε 3Ω 6Ω

 

اگر در شکل مقابل جریانی که از مقاومت  می گذرد  آمپر باشد، مقاومت داخلی باتری چند اهم است؟ - 137۳Ω۱٫۶

۰٫۳۰٫۵

۱۱٫۲
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16Ω8Ω

6Ω 2Ω

I

A

B

4A

در شکل مقابل، اختلاف پتانسیل بین دو نفطه ی A و B چند ولت است؟ - 138

۶۸

۱۰۱۲


میکروژول افزایش می یابد. بار اولیه ی آن چند 
درصد افزایش یابد، انرژی آن   ظرفیت خازنی  است. اگر بار الکتریکی آن  - 139
میکروکولن است؟

۲۲μF۲۰۱۶

۲۰۴۰۲ × ۱۰−۲۴ × ۱۰−۲

A

k

r =0 ε

5Ω

10Ω

 


  را نشان می دهد. اگر کلید  را باز کنیم. آمپرسنج چند آمپر را نشان می دهد؟ در شکل روبه رو، آمپرسنج ایده آل   - 140
 

۱٫۲AK

۱۰٫۴

۰٫۸۱٫۶

R
MN

در شکل زیر دو سیملوله روی یک هسته آهنی و جدا از هم پیچیده شده اند. لغزنده رئوستا را از نقطه  ای که ثابت مانده بود، در مدت  به سمت - 141

چپ حرکت می دهیم. اگر جریان القایی عبوری از مقاومت  قبل از حرکت لغزنده،  و ضمن حرکت لغزنده،  باشد،  و  به ترتیب چگونهاند؟

           و  در جهت  به 

  و  در جهت  به 

 مقدار ثابت و در جهت  به  و  هم جهت با  و بیشتر از آن

 مقدار ثابت و در جهت  به  و  خلاف جهت  و کمتر از آن

Δt

RI۱I۲I۱I۲

= ۰I۱I۲NM

= ۰I۱I۲MN

I۱MNI۲I۱

I۱NMI۲I۱

روی یک لامپ اعداد  وات و  ولت نوشته شده است و با همان ولتاژ روشن است. اگر به علت افت ولتاژ، توان مصرفی لامپ  درصد - 142
کاهش پیدا کند، افت ولتاژ چند ولت خواهد بود؟

۱۰۰۲۰۰۱۹

۱۲۱۹۲۰۸۸

V
ε

r=2Ω

در مدار روبه‌رو مقاومت رئوستا که در مدار قرار دارد  می‌باشد. مقاومت رئوستا را چند اهم کاهش دهیم تا ولت‌سنج  مقدار اولیه‌اش را - 143

نشان دهد؟

۲۰Ω
۱
۲

۵
۳

۵۵
۳

۶۵
۳

۱۰
۳

=R2 12Ω R4=3Ω

=R5 8Ω B

A

=R1 6Ω

R =3 3ΩI در شکل زیر اگر ولتاژ  به نقاط  و  متصل شود، جریان  چند آمپر است؟ - 144۸VABI

۱۳

۲۴

 نیروی محرکۀ یک باتری  ولت است. وقتی دو سر باتری را به دو سر یک مقاومت  اهمی متصل می‌کنیم، اختلاف پتانسیل دو سر این مقاومت - 145

 ولت می‌شود. در این حالت توان تلف‌شده در مقاومت درونی باتری چند وات است؟

۲۰۳۶

۱۸

۱۲۱/۵۰/۵
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I

2
3

1
در شکل مقابل سیم حامل جریان ثابت است ولی قاب را می‌توانیم حرکت دهیم. در این صورت قاب را به کدام یک از جهت‌های نشان داده شده - 146

حرکت دهیم تا جریان در حالت اول ساعتگرد و در حالت دوم جریانی در آن القا نشود؟ )به ترتیب از راست به چپ(

۲ − ۳۳ − ۲

۱ − ۳۱ − ۲

 
1 2 3

2
4
6

321

3
6
9

q( (mC B( (mT

t ( (s t ( (s

شکل روبه‌رو نمودار بار عبوری برحسب زمان را نشان می‌دهد که از یک حلقه به مساحت  می‌گذرد. اگر نمودار میدان مغناطیسی - 147
برحسب زمان نیز همانند شکل داده شده باشد، مقاومت حلقه چقدر است؟

۸ × ۱۰−۴
m۲

mΩ
۱

۱۲

۰٫۱۲mΩ

۱۲mΩ

۱٫۲mΩ

شار عبوری از یک حلقه، بار اول در مدت  و بار دوم در مدت  ثانیه، از صفر تا  تغییر می‌کند. مقدار بار الکتریکی گذرنده از حلقه در حالت - 148

اول چند برابر حالت دوم است؟

t

۲
۲tΦ

۲
۱
۲

۱
۱
۴

اختلاف پتانسیل دوسر یک خازن به ظرفیت  را از  به  افزایش می‌دهیم؛ انرژی خازن به اندازۀ  میکروژول افزایش می‌یابد. اگر - 149

تفاضل  و  برابر  ولت باشد، مجموع  و  چقدر است؟

۱μFV۱V۲۱۵۰

V۱V۲۱۰V۱V۲

۱۰۴۰۳۰۲۰

 

V+ - V+ -

12مدار

12

( )مدار) (

12

( است؟ ( چند برابر توان مصرفی هریک از لامپ‌های مدار ) در دو مدار زیر تمام لامپ‌ها مشابه هستند. توان مصرفی هریک از لامپ‌های مدار ) - 150۲۱

۲

۱
۲

۴

۱
۴

یک ذره باردار در اتاقی حاوی میدان‌های الکتریکی و مغناطیسی عمود برهم با سرعت ثابت در حال حرکت است. اگر  و  به‌ترتیب بزرگی - 151
میدان‌های الکتریکی و مغناطیسی باشند، کم‌ترین تندی‌ای که این ذره می‌تواند داشته باشد، کدام است؟

EB

E

B

B

E

۱
۲
E

B

۲B
E

 

ΩA 3Ω0/6 D

CB
B

Ω2

Ω6Ω12

Ω12

C

مقاومت معادل مدار شکل زیر بین دو نقطۀ  و  چند اهم است؟  - 152AB

۲٫۴

۳

۴٫۴

۶٫۴
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A

A B

a

a5

M N

در شکل زیر اختلاف پتانسیل معین و ثابتی بین دو نقطۀ  و  اعمال می‌شود و آمپرسنج عدد  را نشان می‌دهد شعله گاز زیر قسمت  - 153

میله رسانا گرفته شده و دمای آن را  بالاتر می‌بریم آمپرسنج چه عددی را نشان خواهد داد. )مقاومت سیم‌های رابط ناچیز و ضریب دمایی میله 

 است.(


اطلاعات کافی نیست.

MN۲٫۱AAB

C۵۰۰∘

۵ × ۱۰−۴ ۱
K

۱٫۸۱٫۶

۲

( (t s

( (I A

6

0
1
40

 

از یک سیملولۀ آرمانی، جریان متناوب سینوسی که نمودار تغییرات آن برحسب زمان به صورت شکل زیر است، عبور می‌کند. اگر انرژی ذخیره - 154

شده در سیملوله در لحظۀ  ثانیه برابر  میلی ژول باشد، ضریب القاوری )خود القایی( سیملوله چند میلی هانری است؟
۱

۴۰۰
۷۲

۸

۶

۴

۳

با سیمی به قطر  سیملوله‌ای به طول  را درست می‌کنیم به طوری که سیم‌ها را به‌طور منظم در کنار هم قرار می‌دهیم و جریان - 155

الکتریکی  را از آن عبور می‌دهیم. میدان مغناطیسی روی محور سیم‌لوله چند گاوس می‌شود؟

۲mm۷۰cm

A
۴
π

۴۸۲۸۰

q
1

q
2

3

 

مطابق شکل زیر میدان الکتریکی برایند حاصل از دو بار نقطه‌ای  و  در نقطۀ  برابر  است. اگر علامت بار  را قرینه و بار  را به - 156

اندازه  و در راستای خط واصل دو بار از نقطۀ  دور کنیم، میدان برایند در این نقطه برابر  می‌شود. حاصل  کدام است؟

q۱q۲ME ⃗ q۲q۱

۲dM
E ⃗ 

۲

q۱

q۲

۳
۷

۷
۳

−۲−
۱
۶

بار ذخیره شده در یک خازن  است. اگر بار خازن  درصد افزایش یابد، انرژی ذخیره شده در آن  افزایش می‌یابد، ظرفیت این - 157

خازن برحسب میکروفاراد کدام است؟ )فروریزش رخ نمی‌دهد.(

۲μC۵۰μJ
۱
۲

۱۰۵۰۵۲۰

 

در شکل زیر توان مصرفی مجموعۀ مقاومت‌ها، که به ولتاژ ثابتی متصل شده‌اند،  است. اگر بار الکتریکی  از  تا  از - 158

مقاومت  عبور کند، انرژی پتانسیل الکتریکی آن چقدر و چگونه تغییر می‌کند؟

 افزایش می‌یابد.

 افزایش می‌یابد.

 کاهش می‌یابد.

 کاهش می‌یابد.

۳۲W(−۶μC)(A)(B)

R۱

۱۶μJ

۳۲μJ

۱۶μJ

۳۲μJ
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ذرۀ بارداری به جرم  گرم و بار  با تندی  متر بر ثانیه، مطابق شکل، عمود بر خطوط میدان مغناطیسی برون سوی یکنواختی به - 159


) بزرگی  تسلا، وارد میدان می‌شود. کدام گزینه در مورد شتاب حرکت این ذره، در در لحظۀ نمایش داده شده و در  درست است؟ )

۱۲+۲mC۵۰۰

۰٫۲SIg = ۱۰
N

kg

=a ⃗ 
۴۰
۳
i ⃗ = − − ۲۰a ⃗ 

۴۰
۳
i ⃗  j ⃗ = −a ⃗ 

۴۰
۳
i ⃗ = + ۱۰a ⃗ 

۴۰
۳
i ⃗  j ⃗ 

 

  آمپر را نشان می‌دهد. اگر کلید را وصل کنیم، از مسیر کلید، جریان الکتریکی چند آمپر می‌گذرد؟ در مدار شکل زیر، آمپرسنج آرمانی  - 160۱٫۲

۰٫۲

۰٫۴

۰٫۶

۰٫۸

اگر در واکنش سوختن کامل اتانول، پس از  ثانیه، مقدار  لیتر گاز کربن دیاکسید در شرایط  تشکیل شود، سرعت متوسط مصرف - 161

اکسیژن در این واکنش، چند مول بر دقیقه است؟

۵۰۵٫۶STP

OH (l) + ۳ (g) → ۲C (g) + ۳ O (g)C۲H۵ O۲ O۲ H۲

۰٫۳۲۰٫۲۵۰٫۴۲۰٫۴۵


) با توجه به داده‌های زیر کدام گزینه درست است؟   )المپیاد شیمی  - 162۷۷
(g) + (s) → ۲HI(g)H۲ I۲

۲HI(g) → (g) + (g)H۲ I۲

(g) → (s)I۲ I۲

;

;

;

ΔH = A

ΔH = B

ΔH = C

A + C − B = ۰A + B − C = ۰A + B + C = ۰B + C − A = ۰

کدام نمودار برای واکنش  که در یک ظرف در بسته در حال انجام است صحیح است؟ - 163
مول

t

2H O

2H O2

غلظت
O

t

2

2H O2

مول

t

O2

2H O

غلظت

t

2H O

2H O2

۲ (aq) → ۲ O(l) + (g)H۲O۲ H۲ O۲

در نام‌گذاری کدام آلکن، اتم‌های کربن زنجیر اصلی را می‌توان از هر دو سوی مولکول شماره‌گذاری کرد؟ - 164

۳− دی‌متیل  پنتن دی‌متیل  هگزن دی متیل  پنتن دی متیل  هگزن , ۲−۲−−۴ , ۲−۲−−۴ , ۲−۲−−۵ , ۲−۳−
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(
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را در واکنش فرضی  نسبت به زمان در شرایط آزمایش نشان می‌دهد، نسبت سرعت با توجه به نمودار زیر که تغییرات مقدار ماده‌ی  - 165


دقیقه، کدام عدد 
دقیقه تا  
دقیقه، به سرعت متوسط تشکیل آن در فاصله‌ی زمانی  
دقیقه تا  
در فاصله‌ی زمانی  متوسط تشکیل ماده‌ی 
است؟

BA → B

B۲۰۳۰۳۰۴۰

۱٫۵۲

۲٫۵۳


، چند گرم گاز تولید می‌شود؟ بر اثر تجزیۀ  گرم پتاسیم کلرات با خلوص  - 166


 

۲۰۰۴۹%

(O = ۱۶,Cl = ۳۵٫۵,K = ۳۹ : g ⋅ mo ) ۲KCl (s) → ۲KCl(s) + ۳ (g)l−۱ O۳ O۲

۱۹٫۲۲۵٫۶۳۸٫۴۵۱٫۲

نام کدام ترکیب و فرمول به درستی بیان شده است؟ - 167

  : تری‌اتیل آمین 
  : دی‌متیل آمین 

  : متیل‌اتیل آمین 
  : اتان آمید  

N(C )H۳ ۲ H۲NH( )C۲H۵ ۳

C − CO − NH۳ H۲C − NH −H۳ C۲H۵

جرم دو جسم  و  به ترتیب برابر  و  گرم است. اگر به هر دوی آنها به یک اندازه گرما بدهیم و دمای هر دو نیز به یک میزان افزایش - 168
یابد. کدام نتیجه‌گیری درست است؟

ظرفیت گرمایی ویژۀ  و  با هم برابر است اما ظرفیت گرمایی  سه برابر  است.

ظرفیت گرمایی ویژۀ  و  با هم برابر است اما ظرفیت گرمایی  سه برابر  است.

ظرفیت گرمایی  و  با هم برابر است اما ظرفیت گرمایی ویژۀ  سه برابر  است.

  سه برابر  است. ظرفیت گرمایی  و  با هم برابر است اما ظرفیت گرمایی ویژۀ 

AB۵۱۵

ABBA

ABAB

ABAB

ABBA


کدام دو عبارت در مورد آلکان‌ها نادرست است؟ - 169

آ( بخش عمدۀ گاز طبیعی را نخستین عضو خانوادۀ آلکان‌ها تشکیل می‌دهد.


ب( با افزایش تعداد اتم‌های کربن در آلکان‌های راست‌زنجیر، گشتاور دو قطبی بزرگ‌تر می‌شود؛ در‌نتیجه نقطۀ جوش آنها افزایش می‌یابد.

پ( قرار دادن فلز‌ها در آلکان‌های مایع، باعث خوردگی فلز می‌شود.

ت( در میان دو آلکان  و  ، آلکانی که نیروی واندروالسی ضعیف‌تری دارد، دارای  پیوند اشتراکی است.


آ و ت 
ب و پ 
پ و ت 
آ و ب

C۴H۱۰C۸H۱۸۱۳


هم‌دورۀ 
ترکیب‌های یونی با فرمول  و  تشکیل می‌دهد و اتم عنصر  
از دورۀ سوم با اتم‌های  و  با توجه به این‌که اتم عنصر  - 170


ترکیب‌های یونی با فرمول  و  تشکیل می‌دهد، کدام گزینه درست است؟ 
و  آن، با اتم‌های 


فاقد آن‌هاست. 
دارای الکترون‌هایی با عدد کوانتومی  و اتم عنصر  اتم عنصر 


فعالیت شیمیایی عنصر  از عنصر  بیشتر است.


عنصری از گروه یازدهم جدول تناوبی است.  عنصری از گروه اول  و 


هیدروکسید محلول در آب تشکیل می‌دهد. 
اکسیدی نامحلول در آب و  

AClOAClOA۲X

NFX۳N۲XF۲

Al = ۲X

AX

AX

AX

18

ریاضی - 10112

ام اس بوک



 

C

O

H
)( بادام

C

C

H
)( دارچین

C

OH

H


  ) با توجه به ساختارهای زیر، چند مورد از مطالب زیر صحیح است؟ ) - 171


الف( اختلاف جرم مولی مادۀ آلی موجود در دارچین و بادام برابر  می‌باشد.
ب( نسبت تعداد اتم هیدروژن در مولکول مادۀ آلی دارچین به تعداد اتم کربن در مادۀ


آلی بادام برابر  است.
ج( درصد جرمی کربن برای هر دو ترکیب آلی موجود در دارچین و بادام با یکدیگر برابر


است.
د( گروه عاملی ترکیب‌های آلی موجود در طعم دارچین و بادام، یکسان و از نوع آلدهیدی

است.


صفر مورد
 مورد
 مورد
 مورد

C = ۱۲,O = ۱۶,H = ۱ : g ⋅ mol−۱

۲۴

۱٫۲۵

۱۲۳


) با توجه به واکنش‌های زیر، مقدار گرمای تولید‌شده در کدام گزینه از بقیه بیشتر است؟ ) - 172


)) سوختن  گرم گرافیت با  ناخالصی )واکنش ) )) سوختن  لیتر متان در شرایط استاندارد )واکنش )


)) سوختن  مولکول هیدروژن )واکنش ) 
)) تولید  لیتر گاز متان با چگالی  )واکنش )

C = ۱۲,H = ۱,O = ۱۶ : g ⋅ mol−۱

a)C (g) + ۲ (g) → C (g) + ۲ O(g)H۴ O۲ O۲ H۲

b)C(s) + (g) → C (g)O۲ O۲

c)C(s) + ۲ (g) → C (g)H۲ H۴

d)۲ (g) + (g) → ۲ O(l)H۲ O۲ H۲

ΔH = −۸۰۸kJ
ΔH = −۳۹۴kJ
ΔH = −۷۵kJ
ΔH = −۵۷۲kJ

۵٫۶a۳٫۲%۲۵b

۲۳٫۲g ⋅ l−۱c۹٫۰۳۳ × ۱۰۲۲
d


با توجه به معادله‌های فرضی زیر، چه تعداد از عبارت‌های زیر در مورد آن‌ها درست است؟ - 173


  به‌صورت  است.  آ( معادلۀ واکنش


، دو برابر تعداد مول  است. ، تعداد مول  ب( در هر لحظه از انجام واکنش 


  نسبت ضریب   به  برابر یک است. پ( در معادلۀ واکنش


ت( رابطۀ  در واکنش برقرار است.

ث( معادلۀ واکنش  به‌صورت  است.

I) = = =
−۲ΔnE

Δt

−ΔnF

۳Δt

ΔnH

Δt

Δ
۱
۲

nW

Δt

II) = − = = = − = −R واکنش
ΔnA

۶Δt

ΔnB

۲Δt

ΔnC

Δt

ΔnD

۳Δt

ΔnZ

۵Δt

(I)۲H + ۴W → E + ۶F

(II)AD

(I)EW

۳۳ = =R
¯ ¯̄̄

B R
¯ ¯̄̄

A

۱
۲
RD(II)

(II)۶A + ۳D + ۵Z = ۲B + C

۲۳۱۴


چه تعداد از مطالب زیر دربارۀ مخلوط گازی نیتروژن دی‌اکسید و د‌ی‌نیتروژن تترااکسید درست است؟ - 174


 با قرار دادن سامانۀ مورد نظر در مخلوط آب و یخ، رنگ مخلوط گازی روشن می‌شود.


 در ساختار هر دو مولکول، اتم‌ها به آرایش هشتایی رسیده‌اند.


 فرایند تبدیل نیتروژن دی‌اکسید به دی‌نیتروژن تترا اکسید برگشت‌پذیر بوده و با کاهش سطح انرژی همراه است.


 با قرار دادن سامانۀ گازی در آب گرم، شمار مولکول‌ها افزایش می‌یابد.

 در واکنش تبدیل نیتروژن دی‌اکسید به دی‌نیتروژن تترااکسید شمار پیوندهای کووالانسی کاهش می‌یابد.

∙

∙

∙

∙

∙

۱۲۳۴
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 چه تعداد از عبارت‌های زیر، نادرست است؟ - 175


 هوای آلوده باعث سرعت بخشیدن به فرسودگی ساختمان‌ها و پوسیدگی خودروها می‌شود.


 زنگار تولیدشده از آهن، ترد و شکننده است و فرو می‌ریزد.


 برای نگهداری طولانی مدت فراورده‌های گوشتی، آن‌ها را در یخچال نگهداری می‌کنند.


 پاشیدن و پخش کردن گرد آهن بر روی شعله سبب سوختن آن می‌شود.

 براساس واکنش  نمودار غلظت ـ زمان برای مادۀ  به شکل روبه‌رو است و سرعت واکنش در

حالت  بیش‌تر از حالت  است.

a

b

زمان

غلظت

صفر

∙

∙

∙

∙

∙۲A(g) → ۳B(g)B

ab

۲۳۱


چند مورد از عبارت‌های زیر نادرست هستند؟ - 176

الف( از واکنش اسید و الکل تک‌عاملی استر تهیه می‌شود.

ب( از واکنش یک اسید دوعاملی و آمین دو عاملی )دی‌اسید و دی‌آمین( یک پلی‌آمین تهیه می‌شود.

پ( پلی‌استر در اثر تجزیه به دی‌اسید و دی‌استر تبدیل می‌شود.


می‌تواند متعلق به یک پلی‌استر باشد. | |
O

[ CH C O CH O ]-- 3 2 n-- -- -- -- -- ت( ساختار

OHC۱۰H۲۰ث( منتول یک الکل تک‌عاملی و دارای حلقۀ سیکلوهگزان است که فرمول مولکولی آن  می‌باشد.

۵۴۳۲

الکل کربوکسیلیک اسید
( )I II

III

( )

( )

IV( )

با توجه به نمودار زیر، چند مورد از عبارت‌های زیر درست‌اند؟الف( در تبدیل  - 177

، جرم مولی واکنش‌دهندۀ آلی به اندازۀ  گرم از جرم مولی فراوردۀ آلی کمتر

است.


ب( اگر در تبدیل فراورده، بوتیل پروپانوات باشد، الکل مصرفی  پروپانول بوده است.

، اختلاف شمار پیوندهای اشتراکی بین واکنش‌دهنده و فراورده، یک پ( در تبدیل 

می‌باشد.

، عدد اکسایش کربن بدون تغییر باقی می‌ماند. ت( در تغییر 

(III)۱۲

−۱

(I)

(IV )

۴۳

۲۱

کدام گزینه نادرست است؟ - 178


تعداد الکترون‌های ظرفیتی  با شمار دوره‌های جدول تناوبی برابر است. 
 مشابه است.  و ‌  آرایش الکترونی یون‌های 


در دورۀ چهارم جدول تناوبی،  عنصر وجود دارد که زیر لایۀ  آن‌ها پُر است. اغلب فلزهای واسطه با تشکیل کاتیون به آرایش گاز نجیب نمی‌رسند.

C۲۷ o۳+F۲۶ e۲+Mn۲۵

۷d


چه تعداد از عبارت‌های زیر نادرست‌اند؟ - 179

آ( رفتار شیمیایی فلز سدیم را می‌توان به رسانایی الکتریکی و گرمایی آن وابسته دانست.


ب( فلز سدیم در حالت کلی رفتاری مشابه سایر فلزها دارد؛ از این رو، تفاوت‌های قابل توجهی بین رفتار آن با فلزی مانند آهن مشاهده نمی‌شود.

پ( جلای فلزی سدیم در مجاورت هوا به کندی از بین می‌رود.

ت( فلز سدیم، فلزی سخت و محکم است و دومین فلز قلیایی جدول دوره‌ای به حساب می‌آید.

۲۳۴۱
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اختلاف جرم بخش قطبی و بخش ناقطبی در  مول از یک الکل برابر  گرم است. کدام جمله زیر دربارۀ این الکل درست نیست؟ - 180


می‌تواند دارای دو ساختار متفاوت باشد. به هر نسبتی در آب حل می‌شود.


برهمکنش غالب در آن از نوع هیدروژنی است. 
آلکن هم کربن با آن سومین عضو خانواده آلکن‌ها است.

۰٫۱۲٫۶

از واکنش سوختن کامل  گرم از یک آلکان،  گرم گاز  تولید می‌شود. تعداد اتم‌های کربن در این آلکان کدام است؟ ) - 181

)

۱۴٫۵۴۴CO۲

H = ۱,C = ۱۲,O = ۱۶ :
g

mol

۲۳۴۵

، چند گرم  تولید و به‌تقریب چند گرم  با خلوص  درصد مصرف با توجه به واکنش زیر، به ازای مصرف  مول  - 182

می‌شود؟

‌ )معادلۀ واکنش موازنه شود( 

‌)گزینه‌ها را از راست به چپ بخوانید 

۰٫۳HFNaFN Sia۲ O۳۸۰

N Si (s) + HF (aq)a۲ O۳ → Si (aq) + NaF (aq) + O(l)H۲ F۶ H۲

(Si = ۲۸,Na = ۲۳,F = ۱۹,O = ۱۶ : g ⋅ mol−۱

۵٫۷, ۳٫۱۵۷٫۵, ۳٫۱۵۵٫۷, ۳٫۶۵۷٫۵, ۳٫۶۵

اگر از سوختن کامل  مول بنزن،  و از سوختن کامل  مول اتانول،  گرما تولید شود، ارزش سوختی بنزن، به‌تقریب چند - 183

برابر ارزش سوختی اتانول است و از سوختن این مقدار بنزن، چند مول گاز  تولید می‌شود؟ )گزینه‌ها را از راست به چپ بخوانید، 

)

۰٫۰۲۶۴kJ۰٫۱۱۳۸kJ

CO۲

H = ۱,C = ۱۲,O = ۱۶ : g ⋅ mol−۱

۰٫۱۲, ۱٫۲۵۰٫۱۵, ۱٫۳۷۰٫۱۵, ۱٫۲۵۰٫۱۲, ۱٫۳۷

کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ - 184


شرایط نگهداری روی نسبت به آلومینیوم دشوارتر است.


به‌طور کلی در هر واکنش شیمیایی که به‌طور طبیعی انجام می‌شود، واکنش‌پذیری واکنش‌دهنده‌ها از فراورده‌ها بیشتر است.


هرچه واکنش‌پذیری یک عنصر بیشتر باشد، تمایل آن برای اشتراک‌گذاری الکترون بیشتر است.

Fe۲O۳نگهداری  در ظرف مسی امکان‌پذیر نمی‌باشد.

خصلت فلزی کدام اتم بیشتر از سایر اتم‌ها است؟ - 185

Rb۳۷Ca۲۰Br۳۵Sn۵۰


چند مورد از مطالب زیر درست است؟ - 186

آ( تعیین موقعیت یک عنصر در جدول تناوبی به معنی تعیین دوره و گروه آن می‌باشد.


ب( شبه‌فلزها از نظر خواص فیزیکی شبیه فلزها و از نظر خواص شیمیایی همانند نافلزها می‌باشند.

پ( هرچه واکنش‌پذیری عنصری بیشتر باشد، شرایط نگهداری آن آسان‌تر است.


ت( یون هالید، به یون یکبار منفی هالوژن‌ها گفته می شود.

، یک عنصر واسطه است. ۸۲ث( عنصری با عدد اتمی 

۱۲۳۴


چه تعداد از عبارت‌های زیر درباره عناصر گروه  جدول تناوبی نادرست است؟ - 187

آ( عنصر سوم این گروه، در دوره سوم جدول تناوبی قرار دارد.


ب( اولین فلز این گروه در دوره پنجم قرار دارد.


پ( عناصر  و  برخلاف نداشتن خاصیت فلزی، سطح براق و درخشان دارد.

ت( در بین  عنصر اول این گروه، چهار عنصر درخشان و براق وجود دارد.

۱۴

CSi

۵

۱۲۳۴
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با توجه به واکنش‌های گرماشیمیایی زیر: - 188

 

 

 

، برابر چند کیلوژول است و با آزاد شدن  کیلوژول انرژی گرمایی در این واکنش،  واکنش: 
چند گرم گلوکز به اتانول تبدیل می‌شود؟

‌

 ،  ،  ،  ،

(s)C۶H۱۲O → ۶C(s) + ۶ (g) + ۳ (g) , ΔH = +۱۲۶۰kJH۲ O۲

۲C(s) + ۳ (g) + (g)H۲
۱
۲
O۲ → OH(l) , ΔH = −۲۷۸kJC۲H۵

C (g)O۲ → C(s) + (g) , ΔH = +۳۹۴kJO۲

Δ→ ۲ OH(l) + ۲C (g)C۶H۱۲O۶ C۲H۵ O۲۲۱۰

(H = ۱,C = ۱۲,O = ۱۶ : g ⋅ mo )l−۱

−۸۴۴۵۰−۸۴۵۴۰−۹۲۴۵۰−۹۲۵۴۰

کدام مطلب نادرست است؟ - 189


 است.

 

، مونومر


، مونومر  است. 

، از مونومر وینیل کلرید، تشکیل می‌شود. پلیمر


، از مونومر  تشکیل می‌شود.  پلیمر 

C = CH − CH۲ H۳

− CH = CC۶H۵ H۲− −

⎡

⎣

⎢⎢⎢C −H۲ C
|

C۶H۵

|
H ⎤

⎦

⎥⎥⎥

n

− −

⎡

⎣

⎢⎢⎢⎢C −H۲ C
|

CH۳

|

CH۳⎤

⎦

⎥⎥⎥⎥

n

C = C(CH۲ H۳)۲


با توجه به واکنش‌های گرماشیمیایی مقابل: - 190

‌

، برابر چند کیلوژول است و با آزاد شدن  انرژی، چند مول   واکنش: 

 مصرف می‌شود؟

 ،  ،  ،  ،

(g) + C (g) → ۲HCl(g)H۲ l۲

(g) + ۶C (g) → ۲BC (g) + ۶HCL(g)B۲H۶ l۲ l۳

(g) + ۶ O(l) → ۲ B (s) + ۶ (g)B۲H۶ H۲ H۳ O۳ H۲

, ΔH = −۱۸۴٫۶kJ
, ΔH = −۱۳۷۴kJ
, ΔH = −۴۹۳٫۴kJ

ΔHBC (g) + ۳ O(l) → B (s) + ۳HCl(g)l۳ H۲ H۳ O۳۴۵٫۴kJ

BC (g)l۳

−۱۱۳٫۵۰٫۴۰−۱۱۳٫۵۰٫۳۶−۱۲۶٫۵۰٫۴۰−۱۲۶٫۵۰٫۳۶
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